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Interrogation no 1

Question de cours.
Soit a < b deux réels et f une fonction bornée de [a, b] dans R.

a. Rappelez les définitions des symboles utilisés en cours I−(f) et I+(f).
Que signifie le fait que f soit Riemann intégrable sur [a, b] ?

b. Corrigez ou complétez l’assertion suivante :
« f est Riemann intégrable sur [a, b] si, et seulement si, pour tout ε > 0,
il existe deux fonctions en escalier e1 et e2 telles que

∫ b

a
(e2 − e1) < ε »

afin qu’elle soit correcte.

Exercice 1. Donner un « équivalent simple » de f(x) =
(lnx)2√
x− 1

lorsque x tend vers 1.

Exercice 2. Pour tout n ∈ N et tout x ∈ [0, 1] on pose fn(x) = x exp( xn ) et In =
∫ 1

0
fn(x)dx.

a. Justifier l’intégrabilité de fn sur [0, 1], pour tout n.
b. Montrer que la suite (In)n est décroissante puis qu’elle converge.
c. Déterminer la limite de (In)n.

On pourra utiliser l’encadrement suivant : ∀ t ∈ [0, 1] 1 ≤ exp(t) ≤ 1 + 2t.

d. Déterminer un « équivalent simple » de la suite (Jn)n donnée par Jn =
∫ 1

n

0
yeydy.

On pourra utiliser la question précédente.


